Gyakorlé feladatok 2. Numerikus modszerek, 17. gyakorlat

MINTA ZARTHELYIK 2.

1. Feladat

Egy ejtbéernyds kiugrik egy egyenesen, vizszintesen halado repulébdl. Az ejtbernyds
mozgasa kozelitdleg az alabbi egyenletrendszerrel irhatd le:

1) ) (@) e

d?y Y rdy\ [rdx\:  rdyy?

R AN A

dt? m\dt dt dt

ahol x és y az ejtbéerny6s pozicidja, az abran lathatdé koordinata rendszernek
megfeleléen.

m = 80kg;g = 9.81m/s?, y =5.38 Ns?/m?

A kezdeti feltételek:

=

=Tt

dx =134 L = 0;
dtle—g mys; dtle—g
Hatarozza meg az ejtberny6s mozgasanak palyajat az els6 5 masodpercben. A ket
masodfoku kdzonséges differencial egyenletet vezesse vissza 4 elséfoku kozonseges

differencial egyenletre és oldja meg a feladatot tetszéleges mdodszerrel.

x(0) = 0;¥(0) = 0;

a) Vezesse vissza a feladatot Uj valtozdk bevezetésével 4 elsérendi differencial
egyenletre, és irja meg a rendszert reprezentalé Matlab fiuggvenyt! (Ez lehet
egysoros fuggvény is, vagy kilon fuggvényben is megadva)

b) Oldja meg az egyenletrendszert tetszéleges modszerrel az elsé 5 masodpercre,
felhasznalva a 4 kezdeti értéket!

c) Rajzolja fel az ejtéerny6s palyajat az xy koordinata rendszerben! Két masik
abraba rajzolja fel a kovetkezd forondmiai gorbéket: x,y elmozdulas és vx, vy
sebességek az id6 fliggvényében!

d) Mennyi 5 masodperc utan az elmozdulas és a sebesség a két koordinata
tengely iranyaban?

e) Mennyi a fuggdleges elmozdulas 2.25 masodperc utan?

f) Az ejtéernyds 1500 m-es magassagban nyitja ki az ejtéernyéjét. Mikor éri el ezt
a magassagot, ha a repulégép az ugraskor 2000 m-en haladt? (Ehhez
modellezze hosszabb intervallumra, pl. egy percre az ejtéernyds palyajat!)
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Gyakorl6 feladatok 2. Numerikus modszerek, 17. gyakorlat

2. Feladat

Adottak a Tisza Martély és Mindszent kozotti szakasza egy szelvényében a felmért
folyomeder pontjainak (x,y) koordinatdi a szelveny.txt dallomanyban. Az x
koordinatak az elsd, az y meder mélység adatok a masodik oszlopban talalhatok. A meder
bal- illetve jobb oldali végpontja egyarant az y = 0 m-es szinten talalhato.

Oldja meg az alabbi feladatokat

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

Olvassa be az adatokat egy matrixba és valassza kiilon egy-egy vektorba az x és y
koordinatakat.

Hatarozza meg spline interpolaciéval a meder alakjat. Irja meg az interpolacio
egysoros ys(x) fliggvényét €s rajzolja fel az ys(x) fiiggvény segitségével a szelvényt a
minimalis Xmin €s maximalis xmax koordinatak kozott.

Hatarozza meg numerikus integralassal, Simpson-szabéllyal a meder teljes F
keresztmetszeti teriiletét. Az integralast végezze a meder spline interpolacio
fiiggvényével az xmin €s xmax hatarok kozott.

Spline interpoléacioval vegyen fel a meder teljes szélességében az x koordinata szerint
egyenletesen elhelyezkedd 200 pontot. Az igy kapott poligon teriiletét trapézokra
bontassal hatdrozza meg, és hasonlitsa Ossze a numerikus integraldssal kapott
eredménnyel.

Hatdrozza meg a folyomeder nedvesitett keriiletét (az el6z6 pontban kapott poligon
hosszat) y =0 m-es vizallas esetében.

Hatarozza meg a keresztmetszet F(y = 2) teriiletét az abran lathatd y = 2 m-es vizallas
esetében is numerikus integralassal, Simpson-szaballyal. Ehhez meg kell hataroznia
az abran lathatdé x=a és x=b integralasi hatdrokat, valamint el kell tolnia a
folyomeder gorbéjét 2 m-el az y tengellyel ellentétes irdnyban. Az integralasi
hatarokat az ys(x) —2 =0 nemlinearis egyenlet gyokkeresésével kaphatja meg. A
megfeleld kezddértékeket az abrardl veheti.

Hatarozza meg a meder bal- és jobb szakaszanak (a meder legmélyebb pontjatol balra,
illetve jobbra es6 szakaszoknak, lasd az abrat) az xpai(y) €s xjobb(y) inverzfiiggvényeit
spline interpolacioval. Rajzolja fel egy-egy dbran ezeket a fiiggvényeket. (4 pont)
Hatarozza meg a keresztmetszet y mélység szerint valtozo F(y) fliggvényét numerikus
integralassal, Simpson-szaballyal. Az integralasi hatarok megallapitdsdhoz hasznalja
az el6z6 pontban megirt inverzfiiggvényeket. Abrazolja egy 1j abran az y = (0, 9)
tartomanyban a kapott mélység-keresztmetszet fliggvényt.
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Gyakorlé feladatok 2. Numerikus modszerek, 17. gyakorlat

3. Feladat

Adottak egy ismeretlen sugart és helyzetli gomb feliiletének 1ézerszkenneres mérési adatai
a gomb.txt allomanyban. Ebben az allomanyban az elsd, masodik és harmadik
oszlopban a mért pontok (x;, vi, z;) koordinatai taldlhatok. Hatdrozzuk meg a mért pontokra
legjobban illeszkedé gomb R sugarat és a kozéppontjanak (xo, yo, zo) koordinatait. A
regresszids feliilet egyenlete (x; —x0)? + (Vi —¥o)?> + (2, —t5)*—R*=0 . Ha
bevezetjiik az R sugér helyett a d = x2 + y2 + z5 — R?0j paramétert, akkor a feladatot
linearis regresszioként irhatjuk fel az alabbi alakban

x? +y? 4 z7 = 2x;x0 + 20 + 2229 — d,

ahol a bal oldalon a mért mennyiségek, jobb oldalon pedig a p=
(%0, Y0, Zo, d)paraméterekre nézve linedris fiiggvény talalhato.

Oldja meg az alabbi feladatokat:

1) Olvassa be az adatokat egy matrixba és valassza kiilon egy-egy vektorba az x, y és z
koordinatakat.

2) Rajzolja fel a mért pontokat egy térbeli abran.

3) Hatarozza meg linearis regresszioval, a Matlab beépitett fliggvényével az ismeretlen
paraméterek értékét. Figyeljen arra, hogy a mérési vektor most a regresszios egyenlet
bal oldalan taldlhaté x? + y? + z? mennyiségeket tartalmazza.

4) Szamitsa ki a legjobban illeszked6 gomb sugarat és irassa ki ezt az eredményt,
valamint a gdmb kozéppontjanak a koordinatait.

5) Rajzolja fel a mért pontokat tartalmazd dbrdba a legjobban illeszkedd gdmbot
paraméteres feliiletként. A gdmb paraméteres egyenletei u € (0, ), v € (0,2m):

x(u,v) = Rsin(u)cos(v)
y(u, v) = Rsin(u)sin(v).
z(u,v) = Rcos(u)

6) Szamitsa ki mért pontoknak az illeszkedd gombtdl vett sugdr iranyu eltérései eldjeles
Osszegét (ha a mért pont a gomb felszine f616tt van, akkor az eltérés pozitiv, egyébként
negativ). Egy kiilon abran rajzolja fel az eltéréseket.

2018. aprilis 19. 3 Dr Laky Piroska



Gyakorlé feladatok 2. Numerikus modszerek, 17. gyakorlat

4, Feladat

Az abran lathatd H=2m hosszu, az O pontban
csuklésan befogott rud kezdetben a fuggblegessel
6o = 1°-0s szbget zar be. Ebben a helyzetben
elengedjuk a rudat és az elddl. A rud helyzetét a t
idépontban a fuggdlegessel bezart 6(t) szdg jellemzi. A
rud
differencialegyenlettel irhatjuk le (g = 9.81 m/s?):

mozgasat az alabbi masodrend(

d?0 _ 3g
dtz2 ~ 2H

@)

Oldja meg az alabbi feladatokat:

1)

2)

3)
4)

5)

6)

7)

Alakitsa at a masodrendld egyenletet két elsérendd egyenletbdl allo
rendszerré és irja meg a jobb oldalak egysoros fuggvényét

Oldja meg a differencialegyenlet-rendszert a t =[0, 2] tartomanyon, a Matlab
beépitett 4. rendli ode45 Runge-Kutta mddszerével. A relativ hiba legyen
10 , az abszolit hiba pedig 10°. A t=0 idépontban a rud helyzete:
0 =1/180, szdgsebessége: dO/dt=0. Abrazolja a 6(t) szdgre kapott
megoldast

Ve

Hatarozza meg az el6z6 interpolacids fliggvény segitségével azt a ty idépontot
amikor a rud éppen vizszintes helyzetben van, vagyis 6(tv) = /2. Rajzolja be
ezt a helyzetet az abraba

Valamely 6 szoggel jellemzett helyzetben a rid O pontjatdl H-x tavolsagban

talalhatd keresztmetszetben a haijlitasbol szarmazo legnagyobb o feszlltség

értéke

dmgH
81

ahol d = 2 cm a rud vastagsaga, m = 2.2 kg a tdmege, |1 = 1.33 cm4g négyzet
alaku rud keresztmetszet sulyponti tengelyére vonatkozo inercidja. Irja meg a
o(x, 6) egysoros fuggvenyét (vektorosan)

o(x,0) =

sinf(x3 — 2x? + x) = 4.057sin0(x3 — 2x? + x) [MPa]

Rajzolja fel a rud teljes H hossza mentén a hajlitasbdl szarmazo feszuiltségek
eloszlasat a 6 = 0.5 értékére a o(x, 6)-nak az el6z6 pontban megirt egysoros
fuggvényét felhasznalva

A rud O pontjatél mérve hany m-re talalhaté az a keresztmetszet, ahol
maximalis a o feszlltség értéke? (Hasznalja a Matlab beépitett fliggvényét a
—0(X) minimuma megkeresésére)
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Gyakorlé feladatok 2. Numerikus modszerek, 17. gyakorlat

5. Feladat

A felszin.dat és agyag.dat allomanyokban egy felszin alatti agyagmezé
feltarasahoz végzett teruletszintezés és ehhez kapcsolodd probafurasok adatait
rogzitették. A szintezést és a furasokat egy 7x7-es szabalyos racshald
sarokpontjaiban végezték el. A terulet mérete 600x600 m, a bal alsé sarok
koordinataja [3200,1400]. Az adatallomanyokban a mérési eredmények északrol
délre és nyugatrol keletre valtoznak.

Ezen adatok felhasznalasaval oldja meg az alabbi feladatokat.

1) Olvassa be a megadott allomanyokat és allitsa el6 a racs x,y koordinatait is!
2) A pontokra illesszen egy-egy harmadfoku spline fellletet, és jelenitse meg a
két szintfellletet egy k6z6s abran!

3)

4)

5)

Hatarozza meg a szintfellletek kézé esd tartomany térfogatat és ezzel
becsllje meg az agyagmez6 eléréséhez szlikséges tereprendezés térfogatat!

A kitermelést egy 150x600 m-es, a koordinata-
tengelyekkel parhuzamos savban kivanjak elvégezni
(lasd abra) ugy, hogy az agyagot 120 m-es szintig
banyasszak ki. Hol valasszak meg ezt a savot, hogy a
kitermelt agyag mennyisége a lehetd legnagyobb
legyen? Ennek a kérdésnek a megvalaszolasahoz az
alabbi eljarast alkalmazza:

a)

b)

(3200,1400)
Definidljon egy egysoros fluggvényt, ami egy
tetszbleges x koordinata esetén megadja az innen indulé 150x600 m-es
tartomanyba es6 agyag mennyiséget.

Ezen flggveény felhasznalasaval szamitsa ki 50 m-es |épéskozzel a
teriiletet lefed® tartomanyokba esé agyag mennyiségét. Abrazolja is az
eredményt! (A feladat megoldasahoz hasznaljon ciklust, mivel a Matlab
ketts integralt hasznald algoritmusai nem fogadnak el vektorvaltozékat.
Figyeljen, hogy a tartomany ne logjon ki a teljes 600x600-as terlletrél!)

lllesszen spline gorbét az elébb meghatarozott adatokra, rajzolja be az
elébbi abraba és keresse meg a maximumat! Mi lesz az ehhez az
elemhez tartozo terlletnek a bal als6 koordinataja? Ez adja meg a kereset
terllet helyzetét.

Hany szazaléka lesz az igy kitermelheté agyag mennyisége a megadott 120
m-es szintig kitermelhet6 teljes (becsult) agyagmennyiségnek?
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Gyakorlé feladatok 2. Numerikus modszerek, 17. gyakorlat

MEGOLDASOK

1. Feladat
a. Vezessunk be két uj valtozét az elsé derivaltakra, vagyis a koord.
tengelyek szerinti sebességekre: % =u és % = w, alakitsuk at négy
els6rendi differencialegyenletté a két masodrendl egyenletet:

fl_dt_u

du d?x Y dxy [rdx\®  rdyn? y
= — = — = — —_ = ——U+/ 2 2
f2 dt dt? ( ) ( ) +( ) m v w

m\dt/) \dt dt
dy
f3—E—W

dw d?y y (dy dx\>  rdy\ %
- = = - — — | = —_ = L 2 2
fa I de2 ( ) ( ) +( ) g wiu? +w

m\dt/\dt dt

A valtozoink legyenek az xy vektorban: xy = [x;u;y;w]. irjuk fel Matlab-ban az
egyenletrendszert, most egysoros fuggvényként:
g = 9.81; gamma = 5.38; m = 80;
xydiff = Q(t,xy) [xy(2);
- (gamma/m) *xy (2) *sqrt (xy (2) *2+xy (4) *2) ;
xy (4) ;
-g- (gamma/m) *xy (4) *sqrt (xy (2) "2+xy (4) "2) ]

b. Oldjuk meg a feladatot!

[

% Egyenletrendszer megoldédsa beépitett filiggvénnyel az elsd 5 masodpercben
[T,XY]=0ded5 (xydiff, [0,5],[0; 134; 0; 01])

X = XY(:,1); U= XY(:,2); Y = XY(:,3); W= XY(:,4);

c. Rajzoljuk fel a megoldasokat!
%% Az ejtbernyds palyvaja xy koordindta rendszerben
figure(l); plot(X,Y)
title('Az ejtbernyds palyaja az elsd 5 masodpercben')
%% x,y koordindta az elsd 5 masodpercben
figure(2); plot(T,X,T,Y);
legend ('x koordinata','y koordinéta', 'Location', 'best')
title('Az x,y iranylt elmozduléds az idé fluggvényében')
%% x,y lranyu sebesség az elsé 5 mésodpercben (forondmiai gdrbék)

figure (3); plot(T,U,T,W);
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Gyakorl6 feladatok 2. Numerikus modszerek, 17. gyakorlat

legend('x iranyu sebesség','y irdnyu sebesség', 'Location', 'best')

title('Az x,y iranyu sebesség az idé filiggvényében')

d. Elmozdulas és sebesség 5 masodperc utan

%% Elmozdulés és sebsesség 5 masodperc utédn a koordindta tengelyek iranyéban

\o

disp('vizszintes elmozdulas 5s utan: '"); disp(X(end)) % 50.1310

\o

disp('fliggéleges elmozdulas 5s utan: '"); disp(Y(end)) % -44.2489
disp('vizszintes sebesség 5s utan: '); disp(U(end)) % 0.5648

disp ('fliggbleges sebesség 5s utan: '); disp(W(end))

o°

-12.0214

e. Mennyi a fuggdleges elmozdulas 2.25 masodperc utan?
%% Mennyi figgbleges elmozdulas 2.25 mésodperc utan?
ysp = @(x) spline(T,Y,x);

ysp(2.25) % -12.7098 y irdnyu elmozduléds 2.25 masodperc utan

f. A flggbleges elmozdulas: (2000 m-rél 1500 m-re): y=-500 m. Ehhez
szamoljuk ki hosszabb intervallumon, mondjuk 1 perc esetén, az
elmozdulas értékeket!

o\°

% f) A fluggbleges elmozduléds mikor lesz -500 m?
[T,XY]=o0de45 (xydiff, [0,60],[0; 134; 0; 01);

X = XY(:,1);U0 = XY (:,2); Y = XY (:,3); W= XY(:,4);
Y(end) % -708.4927 m

figure (4); plot(T,Y); hold on; ezplot('-500"',[0 60]);
ysp = @(x) spline(T,Y,x);

h = @(x) ysp(x)+ 500;

nyitas = fzero(h,40) % 42.7377 s

Az ejtéernyds palyaja az elsé 5 masodperchen Az x,y irany( elmozdulas az idé fiiggvényében

0 —— 60
A5 ", p———
5 NG - e e
\\ 4t T
10t \ g ///
7
Vs
15 \ Sl
\ /
20} \ /
\ 0f——
\
250 .\
301 h J 20}
|
|
35f |
u 40l
401 [ 1 x koordinata
| — y koordinata
45 60
0 10 20 30 40 50 60 0 05 1 15 2 25 3 35 4 45 5
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Gyakorl6 feladatok 2.

Az x,y iranyu sebesség az id6 fliggvényében

x irany( sebesség
y irany( sebesség

140

120
100
80 [
60

40

201 \

-20

2. Feladat
clc; clear all; close all;
% 1.) adatok beolvasasa - folybdmeder
xy = load('szelveny.txt');
% adatok szétvalasztésa
x = xy(:,1); vy = xy(:,2);

% 2.)spline interpolécid

ys = @(u) spline(x,y,u);

% abra készitése

xmin = min (x);xmax = max(x);

ezplot (ys, [xmin, xmax])

% 3.)

Agq = quad(ys,xmin,xmax) % Ag = 758.7124
% 4.)

xv = linspace (xmin, xmax,200); yv =

o)

-100

-200

-300

-400

-500

-600

-700

-800

Numerikus modszerek, 17. gyakorlat

-500

keresztmetszeti teriilet meghatédrozdsa Simpson-szaballyal

spline interpoléacidéval a szelvény 200 pontjanak meghatdrozésa
ys (xv) ;
% poligon teriiletének szdmitasa trapézokra bontéssal

xv]l = [xv,xv(end)]; yvl = [yv,yv(end)];

Tp = trapz(xvl,yvl) % Tp = 758.6506

% 5.) nedvesitett kerlilet meghatédrozédsa poligon hosszaként
dx = diff(xv); dy = diff (yv);

% a nedvesitett keriilet

s = sum(sqrt(dx.”2+dy.”2)) % s = 142.3642

% 6.) teriilet meghatdrozédsa 2 m-es vizallas esetén

o\°

abra a vizallasrdl
hold on; ezplot('2', [xmin,xmax])
% metszéspontok szamitésa
2 = @(x) ys(x)-2;

= fzero(y2,5) % a = 7.9048
= fzero(y2,140) % b = 139.714
integraléas Simpson-szaballyal
A2 = quad(y2,a,b) % A2 = 486.2315

o0 O WK

o\

7.) maximumhely keresése
sm = @(u) spline(x,-y,u);
minsearch (ysm, 45) % 45.2252

meghatdrozzuk az inverz flggvényeket
% bal oldal
xa = linspace (xmin,45,50);

o° H K

ya = ys(xa);
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Gyakorl6 feladatok 2. Numerikus modszerek, 17. gyakorlat

ysa = @(u) spline(ya,xa,u);

% jobb oldal

xb = linspace (46,xmax,150); yb = ys(xb);
ysb = @(u) spline(yb,xb,u);

% felrajzoljuk

figure (2); ezplot(ysa,[0,9])

figure (3); ezplot(ysb, [0,9])

o

vh = @(x,h) ys(x)-h;
Ah = Q@(h) quad(@(x) yh(x,h),ysa(h),ysb(h));
figure (4); ezplot(Ah,[0,9])

3. Feladat

% gomb illesztése

clc; clear all; close all;

% 1.) adatok beolvaséasa, valtozdk szétvalasztéasa
xyz = load('gomb.txt'");

x = xyz(:,1);y = xyz(:,2);2z = xyz(:,3);

% adatok széama
n = length(x);

% 2.) felrajzoljuk az adatokat
scatter3(x,vy,z, 'filled")

3.) a gomb illesztése

yr mérési vektor

X."2 + y."2 + z.7°2;
alakmatrix

[2*%x, 2*y, 2*z, -ones(n,1l)];
regresszid szamitésa

0 — o0 ¥ de O oo o°
(=

p pint h] = regress(b,A)
vagy
p = A\b
% 4.) illeszkedd gobmb sugara
R = sqrt((p(l)"2+p(2)"2+p(3)"2)-p(4)) % R = 5.0496
% gomb kozéppontja

(1:3) $ 1.0510, 2.1116, 1.5695

e}

o\°

oe

x->x0+R*sin (t) *cos (s)
y=>y0+R*sin (t) *sin (s)
z->z0+R*cos (t)
figure(l); hold on

oe

o\°

8.) valtozd h mélységre felirt folydmeder alak filiggvénye

5.) &brazoljuk a regresszids gomboOt paraméteres felliletként

% numerikus integrédléds az inverzfliiggvényekbdl kiszamitott hatdrok kozott

ezsurf ('1.054+5.05*%sin(t) *cos(s)"','2.11+5.05*sin(t)*sin(s)"','1.57+5.05*cos (t

) '/ [O/pl/_pl/pl])

oe

% pontok tavolsdga a gdmb kozéppontjadtdl

Rp = sqrt ((x-p(1)) ."2+(y-p(2)) .72+ (z-p(3))."2);
% eltérések

dR = Rp-R;

% eléjeles Osszeg

sum(dR) %-0.2117

% &brazoljuk az eltéréseket

figure (2);

bar (dR)
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4. Feladat

% csukldésan befogott rud ledblése
clear all; clc; close all
1) a megadott differencidlegyenlet jobb oldalédnak egysoros fliggvénye

o\

% elsbrendl rendszerré atalakitva
H = 2;
dthdt = Q(t,th) [th(2);3*¥9.81/(2*H)*sin(th(1l))]

o)

% 2) az egyenlet megoldasa a t=(0,2) tartomadnyon és &abra
options = odeset ('RelTol', le-4, 'AbsTol',[le-5 1le-5]);
th0 = pi/180;

[T,X]=0ded5 (dthdt, [0,2], [th0;0], options);
plot(T,X(:,1))

% 3) a megoldas spline interpoléacids fiiggvénye
ths = @(t) spline(T,X(:,1),t)

oe

4) a vizszintes helyzet elérésének iddépontja
= @(t) ths(t)-pi/2

% t kezdéértéke az &brardl 2.0

tv = fsolve(f,2.0) %tv = 1.9342

% berajzoljuk az éabraba
hold on; plot(tv,ths(tv), 'ro")

Hh

% 5) hajlitdofesziiltség értéke - egysoros flggvény vektorosan
sigma = @(x,theta) 4.057*sin(theta) .* (x.73-2*x."2+x)

6) hajlitofesziiltség eloszlésa a theta=0.5 értékére

% a rud 2 m-es hosszara &tskalazott sigma
gs = Q@(x) sigma(x/2,0.5)

figure (2); ezplot(sigs , [0,2])

% 7) a rud melyik keresztmetszetében lesz maximdlis a fesziiltség?
% kezdeti érték az abrardl 0.6
Ilmax = fminunc (@ (x) -sigs(x), 0.6) %lmax = 0.6667

% berajzoljuk
hold on; plot(lmax,sigs(lmax), 'ro')

5. Feladat

% 1) felszin, agyag beolvasés

clc;clear all; close all;

%% A felszin és az agyagszint magassagainak a beolvasasa
Zzf=load('felszin.dat")

Za=load ('agyag.dat"')

% A racspontok x,y koordindtéai

x=3200:100:3800;

y=2000:-100:1400; % Az adatok sorrendje!

% A racs elbidllitésa

[X,Y]=meshgrid(x,y)

%% 2) Alkalmazzunk koboOs spline interpolédcidt mindkét feliiletre
F=@ (u,v)interp2(X,Y,zf,u,v, 'cubic');

A=Q (u,v)interp2(X,Y,Za,u,v, 'cubic');

figure (1) ;hold on;

ezsurf (F, [3200,3800,1400,2000]) % A felszin megjelenitése
ezsurf (A, [3200,3800,1400,2000]1) % Az agyag réteg megjelenitése
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%% 3) A terep alatti foldtdmeg szadmitasa a Simpson szabdly alapjén
(integréalés)

Vf=integral2 (F,3200,3800,1400,2000) % 4.6027e+07

Va=integral2 (A,3200,3800,1400,2000) % 4.4968e+07

% A tereprendezés térfogata
Vagyag=Vi-Va 5 1.0594e+06

%% 4) Agyagkitermelés a megadott tartomanyon
% a) feladat
agyag = (@(x) integral2(A,x,x+150,1400,2000)-120*150*600
% b) a maximalis x koord. 3650 m lehet, hogy a sav ne ldégjon ki a
tertiletrdl
x50 = 3200:50:3650;
for i=1l:length (x50)
agyag50 (i) = agyag(x50(1));
end
figure (2)
plot (x50,agyag50, 'rv");

% c) feladat

intsp = @(u) spline (x50,agyagb0,u);

figure (2); hold on;

ezplot (intsp, [3200,365017)

intspl = @(x) -intsp(x) % maximum kereséshez -1 szeres fv.
maxhely = fminsearch (intspl,3300) % 3.2997e+03

maxagyag = intsp (maxhely) % 5.9344e+05

plot (maxhely,maxagyag, 'ro')

% A keresett teriilet bal alsdé koordindtdi: 3299.7; 1400

%% 5) Maximdlisan kitermelhetd agyag a teljes teriileten 120 m-ig
agyagosszes = integral2 (A,3200,3800,1400,2000)-120*600*600 % 1.7680e+06

% Szazalékos arany szamitésa
agyag szazalek = maxagyag/agyagosszes*100 % 33.5658
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